



# ZPRAVODAJ

ŘÍJEN – LISTOPAD – PROSINEC 2024 – ČTVRTLETNÍK – ROČNÍK 10 – ZDARMA

**2** Oprava a výstavba vodovodní sítě přináší nečekané odstávky

**3** Přípravenost našich hasičů prověřila nejen povodeň

**4** Při Poháru starostů jsme si přátelsky vypomohli

**6** Z Nedabyle: Venkovní učebna bude sloužit především dětem

**11** Robert Tauer: Život plný hudby, přírody a přátelství



Zpravodaj vychází za finanční podpory firem DC MLÁĎÁTKA, STAVING CB a HEWAX

## Vzhůru nad mraky

Napadla vás někdy otázka: „Proč se vlastně pouští draci? Proč právě provázek, dvě tyčky a kus papíru nebo plachty dokážou způsobit tolik radostných okamžiků, díky kterým chtějí děti a mnohdy i dospělí trávit čas na louce?“

Podle legend byli draci používáni jako spojení mezi bohy a lidmi, někde měli draci zahánět blížící se bouře, nebo zastrážit nepřítele.

Co asi vedlo 43 drakomilců na louce mezi Nedabylí a Borovnicí v neděli 20. října 2024 zúčastnit se právě pouštění draků? Ať to bylo to či ono, v našich končinách jde spíše o zábavu, a umístění v soutěžních disciplínách. Letošním vítězem o nejrychlejšího draka do minuty v oblacích se stal Miloslav Douša, nejrozpustilejšího draka měla Helenka Tauerová, draka „nemehlo“ Martin Mareš, nejvýše v oblacích měl draka Dan Staněk, nejkrásnějšího doma vyrobeného draka Jonáš Ašenbrenner, nejmenšího draka Radim Tauer, draka „škodíka“ Ondřej Baldík, nejaktivnějšího prarodiče Tomáš Robovský a nejsnazivější maminku Leuška Kocůmová a divočáka v oblacích Matěj Škulec.

Vedle pouštění draků si děti mohly vyrobit svícny nebo obarvit papírový deštník pomocí kaštanů. S výrobou dětem pomáhala Stáňa Prokešová ml. a Johanka Ašenbrennerová.

Naše hasičky připravily pro děti dostatečný přísun dobrot a teplého čaje. Za bdělého dohledu našich



hasičů, kteří založili ohniček, si pak mohli všichni opéct špekáček. Celé zábavné odpoledne zajišťovali členové Sboru dobrovolných

hasičů a hasiček Nová Ves a vše skončilo, jak jinak, odborným uhašením ohně.

Stanislava Prokešová



*Milí sousedé,*

přichází advent, doba tichých očekávání, kdy krajina zvolna usíná pod hebkým příkrovem chladu a její svět se zpomaluje. Je to čas, kdy můžeme na chvíli odložit spěch, ztišit mysl a vnímat kouzlo prostých okamžiků.

Za námi je opět rok plný změn – některé nás zaskočily, jiné možná tížily déle, než jsme čekali. Ale právě teď, na prahu tohoto poklidného času, máme možnost nechat vše usadit. Ohlédnout se s laskavostí za tím, co bylo, a vpustit do svých dnů klid.

Rádi bychom vás pozvali na čtyři adventní odpoledne, která jsme pro vás připravili – slavnostní rozsvícení vánočního stroměčku, Mikulášské divadlo, sváteční večere pro naše dříve narozené a společné zpívání koled. Program jste už obdrželi, věříme, že si vyberete, jak strávit sváteční čas se svými blízkými.

Přejeme vám, ať se letošní adventní čas nese bez zbytečného shonu, v lehkosti a tichém naplnění. Ať ve vás každý den probudí kousek radosti, která vám zůstane i dlouho po Vánocích.

*Krásný advent,  
veselé Vánoce  
a plno velkolepých dnů  
v novém roce 2025  
přeje  
redakční rada*

# Oprava a výstavba vodovodní sítě přináší nečekané odstávky

V říjnu došlo v části obce od hospody směrem k ČOV k několika po sobě jdoucím výpadkům dodávky pitné vody. Tato přerušení s sebou přinesla i stížnosti, že občané nebyli včas informováni, že voda nepoteče. Lehce si sypu popel na hlavu, ale hned na začátku musím konstatovat, že se jednalo o nešťastnou souhru okolností při snaze pomoci. Jak se říká „každý dobrý skutek je po zásluze potrestán

a ve veřejné službě obzvlášť“. Při plánované odstávce kvůli prodloužení vodovodního řádu byla zjištěna závada na uzávěru vody u bytovek, a proto byl použit další možný uzávěr až u hospody, který však vyřadil ze zásobování několik dalších částí obce. Tato skutečnost se bohužel opakovala i o několik dní později, jenže tentokrát bez včasného upozornění. Nefunkční uzávěr u bytovek bylo třeba vyměnit, protože hrozilo

jeho prasknutí, a takovéto havárie bývají většinou v noci a nástup na opravu probíhá zdlouhavě. Představte si, že se ráno probudíte a neteče voda. A tak bylo rozhodnuto vyměnit i tento uzávěr u bytovek. Pracovníci, kteří měli tuto výměnu provést, se však dostavili neplánovaně dříve v dopoledních hodinách a bez ohlášení. Opravu provedli, aniž bychom mohli včas informovat občany o tom, že voda zase nepoteče. Na obhajobu

této nešťastné situace musím prohlásit, že všechny výpadky se pohybovaly v rozmezí dvou hodin mimo odběrovou špičku. V některých částech obce bylo po zprovoznění možno zaznamenat po určitou dobu zákal ve vodě. Výsledky laboratorních testů odebraných vzorků vykazují její nezávadnost a jedná se o obvyklý jev. Za vzniklé komplikace se ještě jednou omlouvám.

Marek Prokeš

**INVESTIČNÍ AKCE PRODLOUŽENÍ KANALIZACE NOVÁ VES – HŮRKA BYLA PODPŮŘENA Z KRAJSKÉHO INVESTIČNÍHO FONDU JIHOČESKÉHO KRAJE ČÁSTKOU 5 MIL. KORUN Z CELKOVÉ CENY DÍLA 12 049 220,- Kč**



**REKONSTRUKCE VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ VE STARÉ ČÁSTI NOVÉ VSI POD NÁZVEM (VO – chodník podél MK NOVÁ VES – stará část) BYLA PODPŮŘENA Z PROGRAMU OBNOVY VENKOVA JIHOČESKÉHO KRAJE ČÁSTKOU 270 000,- Kč Z CELKOVÉ CENY DÍLA 1 048 937,- Kč.**



## Svoz velkoobjemového odpadu by neměl být vnímán jako úklid

Svoz velkoobjemového odpadu probíhá v naší obci vždy dvakrát ročně. Poslední se uskutečnil v sobotu 19. října. Záštitu a dozor nad touto akcí přebírají členové SDH Nová Ves. Jako starosta obce a člen dobrovolných hasičů, který se pravidelně tohoto svozu zúčastňuje, si dovoluji zaměřit na jeden vcelku zásadní problém vztahující se k velikosti a obsahu navezené hromady odpadu.

Jsmo společnost konzumní a světová ekonomika je postavená na spotřebě. Pravidelně při těchto svozech slýchám, kde se ty hromady odpadu stále berou. A já vždy odpovídám, že veškeré zboží, kterými jsou napěchovány všechny obchodní domy světa, skončí jednou na skládce nebo ve spalovně. Nebudu zde složitě rozebírat zdroje surovin naší matičky Země, ale pravda je, že surovinami se plytvá. Ale zpět k naší hromadě. Naším hasičům, kteří zajišťují dohled a navezený odpad přejímají, se za ta dlouhá léta podařilo vybudovat si aspoň částečný systém

posledního vytřídění. Co je železného nebo má v sobě stopy železa, jde do kontejneru na železo, ojeté gumy jdou zvlášť na hromadu, lednice, elektro, oleje, barvy zkrátka vše, co nemusí skončit na hromadě komunálu, se protřídí a má ve finále šanci se recyklovat. Z pohledu pracovníků svozové firmy jsme jedni z mála, kteří to mají takto ukázkově připravené. Ale stále nakonec zůstane 12 tun odpadu, který skončí na skládce, a který nás všechny stojí ty největší peníze. I přes veškerou snahu mě a nás hasičů, kteří se okolo toho motají, nejde udržet kontrolu nad každým přebraným odpadem, a to hlavně ohledně obsahu.

Ona zmíněná dvanáctitunová hromada by dle mého odhadu mohla být poloviční, kdyby:

1. se věci, které se tam nahromadí, byly vytříděny tak, jak mají být. Jde hlavně o plast, papír elektro a sklo, které je možné v našem systému třídění odpadu s trochou snahy a odpovědnosti odvézt do nádob k tomu určených.

2. byl správně vnímán pojem „velkoobjemový“. Jde o vše, co kvůli rozměru není možno vložit do domácích popelnic na odpad (tedy např. skříň, koberec, gauč, lednice). Kromě toho je při tomto sběru možné přivést vše, co lze považovat za nebezpečné odpady.

Jenže, bohužel, někteří den svozu vnímají spíše jako generální úklid garáže, kdy nám po provedené „dorbordelizaci“ vyvezou vše na hromadu i s plnou bednou prázdných láhví od piva.

Výše poplatku za svoz domovního odpadu, do kterého se započítávají i tyto velkoobjemové svozy, je v současnosti 800,- Kč/rok a neodpovídá nastavenému doplácení obce na svoz. Při současném počtu zhruba 800 obyvatel se jedná o příjem 640 000,- Kč. Příjmy z vytříděného odpadu jsou 280 000,- Kč a celkové výdaje 1 700 000,- Kč a to znamená, že obec stále doplácí asi 780 000,- Kč. Pokud by měly být náklady pokryté, měl by poplatek za svoz odpovídat sumě 1600,- Kč. **mp**

## Místní poplatky za odpady

**Platba je možná až od 1. 1. 2025 na účet a od 20. 1. 2025 hotově i kartou na OÚ.**

**Poplatky činí 800 Kč za osobu s trvalým pobytem v NV a 800 Kč za rekreační objekt. Poplatek za psa je 300 Kč, za každého dalšího 400 Kč.**

**Poplatky je možno hradit bankovním převodem na účet obce 268862381/0300 do 31. 3. 2025.**

**Do poznámky nezapomeňte uvést své jméno.**

**Po uhrazení nutno vyzvednout na OÚ známku na popelnice.**



# Připravenost našich hasičů prověřila nejen povodeň

V posledním vydání zpravodaje jsem ve Slově starosty děkoval našim hasičům za činnost související s odstraňováním prvotních následků povodně, která

se naší republikou prohnala začátkem září. Zároveň jsem se zmínil, že v dalším čísle přinesu informace, kde hasiči byli a s čím se museli vypořádat. Jenže nic danou

atmosféru nepopíše lépe než snímek z místa zásahu nebo splnění úkolů. Následujících několik fotek zachycuje momentky z kritického období povodně mezi 13. a 18.

zářím. Zároveň přikládám několik snímků z dalších zásahů naší hasičské jednotky během posledních měsíců. Ještě jednou díky.

mp



Bez pořádné techniky to prostě nejde.



Příjezd hasičů k nenahlášenému pálení u Šanderáku.



Likvidace následků povodní v korytě Zborovského potoka.



Odstraňování zaklíněného pařezu pod mostem v chatové oblasti Borovnice



Poslední přívalová vlna zaplavila Lipovou ulici u autobazaru

## Cena vodného a stočného pro rok 2025

Před koncem roku dochází k pravidelné úpravě cen vodného a stočného pro příští rok. Společnost Čevak a. s., která naši vodovodní a kanalizační síť spravuje, sestavila návrh cen následovně. Jediná položka, u které dojde k úpravě, bude cena vodného. Pro následující rok byla cena navržena na 43,28 Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH. Oproti stávající ceně 42,10 Kč/m<sup>3</sup> jde o nárůst o 1,18 Kč. V procentech se jedná o + 2,80%. Cenu ovlivni-



ly hlavně náklady na úpravu vody. Co se týká ceny stočného, tak v následujícím roce zůstane cena stejná na částce 39,95 Kč/m<sup>3</sup> včetně DPH.

To je způsobeno hlavně poklesem cen energií, které jsou významnou položkou v nákladech na čištění odpadních vod.

Je ovšem opět třeba zmínit, že naše ČOV bude muset co nejdříve prodělat rozšíření své kapacity. Finanční náklady se budou pohybovat v částce několika milionů, takže pro zajištění financování bude nezbytné použít i prostředky z nájemného infrastruktury. To je část peněz zahrnutá ve stočném, sloužící na opravu a obnovu stávajícího majetku. A tak je nutné počítat s tím, že cena stočného v

příštích letech poroste. mp

## Přístup do oploceného areálu ČOV umožní čip

Prostor oploceného areálu u čistírny odpadních vod začal začátkem roku sloužit jako jedno z míst, kam je možné vynést do přistavených nádob vytříděný domovní odpad. Tento prostor je dlouhodobě vyčleněn jako místo pro sběr tříděného odpadu a v současnosti jako prostor pro zřízení sběrného místa. Chceme řešení, které bude minimalizovat možný negativní vliv na okolní zástavbu, a proto bylo toto sběrné místo otevřeno jenom ve stanovené časy a za účasti pracovníka obce. Tento systém zajistil, aby do zřízených nádob předávali odpad jenom obyvatelé naší obce. Připomenu, že přesunutím těchto nádob z prostoru před OÚ se podařilo razantně snížit podíl odpadu odloženého vedle nádob, který pocházel nikoliv od našich občanů. Od příštího roku bude mít každá domácnost v rámci úhrad poplatků za odpady možnost získat zdarma přístupový čip do areálu. Tento čip bude fungovat v režimu docházkového systému. Co to bude znamenat? Domácnost, která bude mít zájem využívat nádoby v areálu ČOV (plast, papír, sklo, kovy, elektro a bioodpad), získá po přiložení čipu ke čtecímu zařízení u vjezdové brány přístup do areálu. Prostor areálu bude pod nepřetržitým kamerovým dohledem a v případě uložení nepovoleného odpadu či porušení pořádku bude možné hříšníka na základě docházkového systému snáze dohledat.

mp



# Při Poháru starostů jsme si přátelsky vypomohli

Letošní požární soutěž dobrovolných hasičů o Pohár starostů se konala v sobotu 28. září 2024 ve Starých Hodějovicích. Tato tradiční akce, pořádaná sousedními obcemi, přivítala již tradiční družstva SDH z Heřmaně, Doubravice, Nedabyle, Starých Hodějovic a také našeho sboru z Nové Vsi. Poprvé se soutěže zúčastnilo i družstvo SDH Vidov, které si vedlo výborně a v celkovém hodnocení obsadilo skvělé 2. místo.

Naopak SDH Nové Hodějovice, které se donedávna pravidelně účastnilo, letos chybělo kvůli nedostatku členů. Tento problém se nevyhnul ani našemu sboru, konkrétně ženskému týmu. Přesto jsme situaci dokázali vyřešit – naše hasičky během dvou tréninků zvládly základy nových pozic, na které nejsou běžně zvyklé, a dvě chybějící členky jsme si „vypůjčili“ od sousedních SDH. Děkujeme Natálce z Nedabyle za běh s proudnicí a Adéle

z Doubravice za běh s rozdělovačem. I přes týmovou nesehranost se nám podařilo požární útok dokončit a obsadit krásné 4. místo. Mužské družstvo skončilo v silné konkurenci na 5. místě s časem 29,44 sekund! Ve štafetě se nám dařilo ještě lépe – vybojovali jsme skvělé 2. místo, hned za domácími Starými Hodějovicemi. Celkově jsme jako SDH Nová Ves obsadili solidní 4. místo. Putovní Pohár starostů, který jsme loni získali, jsme letos

předali vítěznému družstvu SDH Staré Hodějovice, které triumfovalo ve všech disciplínách – požární útok mužů, žen i smíšená zábovavná štafeta.

Ačkoliv počasí nebylo zrovna ideální – bylo chladno a občas přišlo – organizace soutěže byla na výbornou a zázemí pro soutěžící bezchybné. Štafetu v pořádání příštího ročníku si s radostí převzal nováček mezi účastníky – SDH Vidov.

**Monika Bauerová**



Jiří Kubeš (druhý zleva) dohlíží na přípravu k útoku.



Jiří Kubeš (horní řada, třetí zleva) dohlíží na společné fotografování.

## Státní svátek jsme si tradičně připomněli na Hůrce

Letošní 106. výročí vzniku samostatného Československa jsme opět oslavili na Hůrce lampiónovým průvodem. V pondělí 28. října v 18 hodin jsme vyšli od kapličky sv. Martina k pomníku padlým v 1. světové válce. V čele průvodu doprovázeli pana starostu uniformovaní hasiči, kteří nesli smuteční věnec a hasičský i sokolský prapor. Za nimi kráčel houf dětí s lampióny a početným doprovodem dospělých. Slavnostní atmosféru dokreslovala hvězdná obloha, proto jsme absolvovali delší trasu. Hůrecké zvony se rozezněly díky Olze Lebedové a Kryštofu Ašenbrennerovi. Po položení věnce zatroubil Vojta Prokeš k uctění padlých Večerku. Po krátkém projevu starosty se slova ujal zastupitel Luděk Šteier, který přítomné krátce seznámil



s životním osudem Václava Holomela, jehož jméno je na pomníku uvedeno jako první. Na závěr jsme společně zapěli státní hymnu a poté se rozešli do svých domovů. Děkuji všem, kteří přišli, a doufám, že se za rok opět společně uvidíme. **Jiří Hošna**

### Antonín Holomel

Již se u nás stalo hezkou tradicí, že chladného podzimního večera 28. října pořádá naše obec lampiónový průvod k pomníku padlým na Hůrce. A abychom si tyto vojáky z první světové války dokázali představit i trochu jinak než jen jako jméno na pamětní desce, rozhodli jsme se vám je v následujících letech jednoho po druhém trochu přiblížit tak, jak nám to dostupné prameny dovolí. Letos začneme prvním uvedeným, vojínem Václavem Holomelem... Václav byl syn podruha Antonína Holomela a jeho ženy Magdaleny rozené Lejskové, která pocházela až z Bílenic od Sušice. Když se Václav 26. srpna 1892 společně se svým dvojčetem Josefem narodil, celá rodina zrovna bydlela na statku u Hůrků v Hůrce čp. 22 (u hlavní silnice před

Starkou). Holomelovi měli deset dětí (dvojčata byla druhá nejmladší) a z nich sedm se dožilo dospělosti.

Václav Holomel pracoval jako tovární dělník, byl svobodný a do války narukoval v srpnu roku 1914 ve věku 22 let. Byl přiřazen k 29. střeleckému pluku (posádkou v Českých Budějovicích) a zápisy o jeho úmrtí se v matričních knihách poněkud nezvykle liší. Každopádně však zemřel 6. ledna 1915 v haličském Březsku (na jihu Polska) a buď padl v boji, nebo spíše skončil v lazaretu na tuberkulózu.

Holomelovým téhož roku (1915) v květnu zemřela ve věku 19 let na tuberkulózu také nejmladší dcera Magdaléna, takže jim potomků zbylo už jen pět...

**Pavla Robovská**

## Podzimní swap oživil dětské šatníky

V neděli 13. října se v novoveské Sokolovně konal podzimní dětský swap zaměřený na sezónní oblečení a potřeby pro děti. Akce přilákala velké množství návštěvníků, kteří přinášeli již nepotřebné oblečení, knihy, hračky a další věci, aby jim našli nové využití.

Atmosféra byla skvělá a věci se rychle „točily“. Každý odcházel s něčím, co mu udělalo radost

a co znovu využije. Po skončení akce byly zbylé věci roztríděny a darovány na místa, kde jsou nejvíce potřeba. Část oblečení putovala do skladu pro pěstounské rodiny v Českých Budějovicích, část do dětských domovů v Horní Plané a Kamenici nad Lipou. Právě děti z těchto domovů měly z nových kousků velkou radost – nadšeně si vybíraly, co jim padlo do oka. Knihy byly zaslány

do Reknih, kde najdou nové čtenáře, a hračky putovaly do Rehraček, které jim poskytnou další příležitost k radosti.

Akce tedy naplnila své heslo „Dej věcem druhou šanci“ a přispěla k ekologickému smýšlení i vzájemné pomoci mezi rodinami. Další dětský swap se plánuje na jaro, tentokrát s tématem jaro/léto.

Už teď se těšíme na další skvělou

příležitost, jak oživit dětské šatníky a posílit komunitního ducha. Součástí dětského swapu byla i sbírka na pomoc lidem zasaženými povodněmi.

Darované věci si převzala Potravinová banka Jihočeského kraje, která vše rozdělila na patřičná místa. Děkujeme všem, kteří přispěli.

**Nikola Papežová  
a Jitka Morongová**

## Přednášku zpestřila i ochutnávka čerstvých hub

V pondělí 14. října 2024 se v sále Hostince U nádraží uskutečnila poutavá přednáška o houbách, kterou vedl pan Jaroslav Malý, člen mykologické společnosti. Akce přilákala 23 nadšených posluchačů, kteří se dozvěděli mnoho zajímavostí, jež v běžných atlasech nenajdete.

Přednáška byla doplněna dataprojekcí a kromě informací o vzhledu hub a jejich stanovištích, nás překvapily tipy na využití hub jak v kuchyni, tak i v lékařství.

Například sušený hořčák, který se rozemele na prášek, může pomoci při trávicích potížích – stačí jedna lžička denně.

Součástí přednášky byla dokonce i ochutnávka čerstvých hub, jež pan Malý před přednáškou nasbíral v okolních lesích. Na závěr si účastníci mohli zakoupit různé houbařské předměty – od kalendářů a triček, až po prášek z hlívy. Tuto přednášku finančně zaštila MAS Pomalší.

**Monika Bauerová**



## Jablka spojila děti a i rodiče při podzimní slavnosti

JABLKO je symbolem hojnosti a plnosti života. V rámci tohoto tématu proběhla v naší školce jedna z dalších podzimních akcí. Jejím součástí bylo dětské vystoupení v podobě tanečku, písničky a básničky, jablíčková stanoviště s úkoly pro děti a v neposlední řadě soutěž o nejlepší jablečný pokrm.

Nejvíce se dětem líbilo vytahování červíků z jablíček pinzetou a shazování jablek ze stromu pomocí vodního rozprašovače. Do soutěže o nejlepší jablečný pokrm se přihlásilo 23 rodičů se svými kulinářskými „vzorky“ v podobě nejrůznějších sáteků, muffinů, buchet a koláčů. Naše děti se zúčastnily s vlastnoručně upečeným jablečným štrúdlím.

Celé odpoledne nám krásně svítilo sluníčko, takže jsme si akci opravdu užili. Splnění jablíčkových úkolů jsme odměnili lízátkem, tematickým vykrajovátkem, které



*Anhelina Yurkiv, Samuel Dub  
a Matěj Škulce*

nám vyrobil pan Sýkora, a milou společenskou hrou. Tři nejlepší pokrmy z jablek, které uvařila paní Sýkorová, Funjeková a Vávrová, získaly také drobnou odměnu. Věříme, že děti získaly prostřednictvím této báječné události dobrou zkušenost a poznaly, že jablko je nádherná potravinu, která by



*Filípek Šimlík a Tereška Funjeková*

rozhodně neměla chybět v jejich jídelníčku.

Protože nejsme lhostejní a chceme dětem ukazovat, jak je důležité si pomáhat, rozhodli jsme se v rámci této akce zrealizovat povodňovou sbírku. Příspěvky i jejich výše byly zcela dobrovolné. Se zapojením rodičů i personálu



*Veronika Dvořáková*

školky se nám podařilo vybrat krásných 9000 Kč. Dar putoval k paní ředitelce Židkové do MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie Krnov. Nesmírně si účasti rodičů vážíme a ještě jednou děkujeme.

**Štěpánka Hušková Laštůvková,**  
ředitelka MŠ Nová Ves





## Venkovní učebna bude sloužit především dětem

Do sportovního areálu vedle školy pořídila obec venkovní učebnu pro zdejší žáky. Podobné menší zařízení již v areálu stávalo, ale podepsal se na něm zub času a nezbylo, než jej odstranit. Na téměř stejném místě je nyní nový přístřešek z akátového dřeva se dvěma stoly a čtyřmi lavicemi. Učebna by měla sloužit především pro naši mateřskou a základní školu jako alternativní prostředí pro výuku, hry nebo tvoření na čerstvém vzduchu. Venkovní učebna je vlastně takové kryté sezení, a protože je na veřejně přístupném

místě, mohou ji v době mimo vyučování využívat všichni návštěvníci sportovního areálu. Doufáme tedy, že se tento nový prvek stane oblíbeným místem setkávání dětí i dospělých a zároveň si přeje, aby tento nový prvek sloužil v areálu co nejdéle. Na realizaci tohoto záměru jsme získali dotaci ve výši 114 000,- Kč z Programu obnovy venkova Jihočeského kraje. Celkové náklady na realizaci byly 220 996,- Kč. Venkovní učebnu dodala a nainstalovala firma Truhlářství Slavík.

**Pavel Sobotka**



## Jak jsme si užili podzim v mateřské škole

Tento rok jsme se na tradiční Drakiádu připojili k dětem ze základní školy – putovali jsme s dětmi na Horu nad Nedabylí. Pro některé naše děti to byla dlouhá cesta, na níž mnohým z nás promokly boty, ale u myslivny jsme se zahřáli u ohně opékáním buřtů. Vítr nám ten den moc nepřál, ale i přesto se děti usilovně snažily, aby jejich drak alespoň na chvíli vzlétnul.

Na přelomu října a listopadu jsme si užili hned dvě akce za sebou. Odpolední Dýňobraní i s rodiči a den poté děti přišly do školky v maskách a uspořádali jsme si Halloweenskou party. Dýňobraní zahrnovalo i hostinu z různých dýňových dobrot. Děti nejdříve navrhly, jak mají být dýně vydlabané, a rodiče pak odvedli tu hlavní práci. Klobouk dolů před nimi, všechny dýně dopadly opravdu dobře!

Kromě kostýmové party si děti na Halloween prošly i strašidelnou stezku, kterou pro nás připravila paní učitelka Adéla, která je teď na mateřské dovolené. Byl to krásný podzimní den, který jsme si mohli užít venku. Každé roční období má jinou atmosféru i co se týče komunitních setkávání a my už se teď moc těšíme na zimu a na to, co nám přinese za společné chvíle s dětmi i rodiči.

**Bc. Martina Činátlová, zástupce ředitele pro MŠ**



## Kuželkový turnaj stmeluje rodiny i vesnice

Kuželkové klání „U Bačí“ ve stodole je již tradicí a ani letos na sklonku léta nemohlo chybět. Tato soutěž je v Nedabylí velmi oblíbená a družstva hráčů zastupují všechny věkové kategorie. To zaručuje soutěživost i mezi generacemi, což prospívá k soupeřivé atmosféře i rodinné zábavě. Do soutěžního klání se zapojilo několik družstev a hlavní cenu si nakonec odneslo jedno ze sousední Nové Vsi. Vítězem ale byli všichni, kteří se zúčastnili a prožili krásné sportovní odpoledne.

**Ludvík Reindl**



## Čtvrťáci z Nedabyle na výpravě za historií a architekturou

Děti ze základní školy Nedabyle poznávají nejbližší města v okolí školy. Děti ze 4. třídy si udělaly malý výlet do Českých Budějovic. Byla to spíše procházka za architekturou. Prohlídku města vedla Ing. architektka Zuzana Illinčevová z Prahy, která se věnuje urbanismu měst, a umí své znalosti předat hravou formou i menším dětem. A tak naši čtvrťáci viděli druhé nejstarší dřevěné trámy v republice a Masné krámy, kde se opravdu prodávalo maso, původní hradby města, Černou věž a další. Dokonce zvládli i horkou čokoládu a přijet do školy na oběd včas.

**Magdalena Bichová,**  
ředitelka MŠ a ZŠ Nedabyle



## Doba středověku v kláštrech a pokusy v alchymistických dílnách

Ve středu 23. října se žáci třetího a čtvrtého ročníku vydali autobusem na výlet do Českého Krumlova.

Tam se na cestě tajemnými klášte-

ry seznámili s dobou středověku a činnostmi, které daly vznik vědeckému bádání. Vyzkoušeli si pokusy v alchymistické laboratoři a ve středověké herně se seznámili

s technickými vynálezy Leonarda da Vinci. I přes nepřízeň počasí se výlet velmi vydařil.

**Mgr. Magdalena Bichová,**  
ředitelka ZŠ a MŠ Nedabyle



ZŠ ve středověku: Zleva: Matyáš Dub, Samuel Kamiš, Šimon Janků, Adam Staněk a Vítek Holeček. Foto: archiv školy.

## Vítání občánků letos proběhlo v domácím prostředí

V neděli 19. října 2024 se v Nedabylí uskutečnilo vítání nových občánků. Vzhledem k tomu, že se u nás letos narodily pouze tři děti, proběhlo jejich přivítání a gratulace s předáním dárků soukromě u každého doma. Narozené občánky přivítal starosta obce Jan Vávra a zastupitelé Ludvík Reindl a Renata Doležalová. Uvítání a gratulace v rodinách bylo velmi srdečné a nechyběl ani malý přípitek.

Děti jsou nadějí pro budoucnost a nezbyvá než jim popřát, aby se jim v naší obci dobře žilo. Jejich rodičům přejeme hodně energie, trpělivosti a mnoho lásky spojené s výchovou.

Naší novými občánky jsou:  
Viola Erhartová, Jan Nédeši  
a Oliver Zelenka.

Ludvík Reindl

### NAŠI JUBILANTI

27. 10. 2024  
**Jan Vávra**  
oslavil 65 let

6. 10. 2024  
**Jitka Stachová**  
oslavila 65 let

8. 11. 2024  
**Josef Pokorný**  
oslavil 92 let



Obec Nedabyle přeje našim jubilantům hodně zdraví, štěstí a osobní pohody do dalších let!



## REKONSTRUKCE HISTORICKÝCH FASÁD A INTERIÉRŮ

Ludvík Reindl, Nedabyle 32, tel. 604 823 964, [umstukreindl@gmail.com](mailto:umstukreindl@gmail.com)



## Deskohrátky v akci strategických her

Na začátku října a listopadu se sešla parta nadšenců do stolních deskových her, aby si užila odpoledne plné zábavy. Říjnové Deskohrátky proběhly 4. října a nesly se v duchu strategických her, kde si účastníci mohli vyzkoušet například oblíbený Labyrinth 2D i 3D, či napínavé Velbloudí dostihy, které prověřily jejich taktické myšlení.

Listopadové setkání se konalo ve čtvrtek 7. listopadu a zaměřilo se na karetní hry. Účastníci se pustili do her jako Bang!, Spící královny, karetní hry Monopoly a nesmrtelné UNO. Setkání se opět neslo v přátelské

atmosféře, při které se bavili zkušení hráči i nováčci.

Další Deskohrátky jsou naplánovány zase na čtvrtek 12. prosince od 16 hodin v předsáli Sokolovny v Nové Vsi. Čeká nás téma fantasy her a už teď se těšíme na další várku zábavy. Hned na začátku nového roku 9. ledna, se sejde opět, tentokrát s logickými hrami.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří dorazili a svou účastí přispěli k úspěchu obou setkání. Srdečně zveme na příští Deskohrátky všechny milovníky deskových her, malé i velké – těšíme se na Vás!

**Nikola Papežová  
a Jitka Morongová**



## Letos se děti opět statečně popasovaly s upíry, bludičkami a kostlivci

Loň se skupině nadšených matek z naší obce pod vedením Radky Fujdlové povedlo zorganizovat pro děti v podzimním čase strašidelnou halloweenovou stezku. A protože si to nakonec vyžádalo celkem heroické úsilí, rozhodly jsme se z toho udělat tradici, takže letos se konal už druhý ročník. Opět nám velmi pomohla místní mateřská školka, ze které děti vycházely a měli jsme v ní i zázemí po splnění trasy. Stezky se nakonec zúčastnilo přes 50 dětí v kostýmech, které musely ve skupinkách v lese za potokem pomoci strašidlům na celkem 7 stanovištích. A tak malí účastníci postupně vyřešili nevšední table Hejkal, Soví dámy, Bílé paní, bludiček

a kostlivců, a pokud si ti srdnatější stále mysleli, že se nebojí, vedli je z omylu upíři, čarodějnice a zavile vyjící vlkodlaci.

Když vynechám nás nadšené rodiče, kteří jsme si na sebe prostě upletli bič na zabavení svých potomků, a kvůli tomu pekli různé strašidelné dobroty, sháněli ceny a v dešti seděli 3 hodiny v kostýmu v lese, ... chtěli bychom moc poděkovat personálu MŠ za pomoc a půjčení zahrady, starším potomkům a jejich kamarádům za zapojení do organizace, Katce Ašenbrennerové za výtvarnou stránku celé akce a všem maminkám, které nám do tomboly vlastnoručně vyrobily krásné ceny.

Za organizační tým SKM  
**Pavla Robovská**



Tomášové Dvořák a Robovský, Dominik Pavel a Přemysl Lepší odvážně čelili sverepým kostlivcům.  
Foto: Alena Lepší

**TAXI HONZA - NONSTOP**  
odvezeme vás **kdykoli kamkoli**

podle  
vašeho  
přání



za výhodné ceny

telefon:  
**606 188 481**

**Nidlreality**

BYTY | DOMY | POZEMKY

PRODEJ | VÝMĚNY | PRONÁJEM | ÚVĚRY | HYPOTÉKY



720 250 000

[www.nidlreality.cz](http://www.nidlreality.cz)



## Přání od sportovců

Všechny naše kategorie zakončily svůj soutěžní podzim dokopnou. Ti nejmenší určitě již vyhlížejí Mikuláše a Ježíška, ale pro starší kategorie jejich trenéři připravují plán zimní přípravy, tak aby soutěžní jaro bylo minimálně tak povedené jako podzim.

Naši muži po stabilizaci kádru přezimují jen o skóre na 2. místě tabulky Okresního přeboru, vedení i trenér Vazač ale zůstávají pokorní a nohama na zemi, tým čeká náročné jaro. Historicky první tým mladšího dorostu v Nové Vsi, taktéž přezimuje v krajské soutěži na 2. místě tabulky. Ostatní mládežnické týmy se pohybují kolem středu svých tabulek.

Tentokrát jsme struční, protože bychom tento článek chtěli

věnovat především poděkování těm, kteří na nás nezanevřeli a podporují naše sportovce, ať už jako fanoušci při utkáních nebo jiným způsobem, konkrétně naše poděkování patří místním podnikatelům, obci Borovnice a obci Nová Ves a všem dobrovolníkům, kteří se podílejí na fungování našeho oddílu kopané. Díky vám jsme mohli připravit dvoudenní dětský turnaj, pořádit novou sekačku a vybavení pro mládež.

Za TJ Nová Ves přejeme hlavně zdraví, protože to je nejdůležitější, a pěkné prožití vánočních svátků v klidu a v pohodě s těmi, které máte rádi. Těšíme se na vás v novém roce 2025 opět při návštěvě sportovního areálu.

Michaela Vrábková

## EkoDomácnost, aneb šetrné čisticí prostředky

Zveme vás na besedu „EkoDomácnost, aneb šetrné čisticí prostředky“, která se uskuteční 23. ledna 2025 od 17:30 do 19:00 v Sokolovně v Nové Vsi.

Na workshopu se blíže seznámíme s čisticími prostředky, které používáme v domácnosti, a probereme jejich vliv na naše zdraví a životní prostředí. Zjistíme, jak lze běžné prostředky nahradit šetrnějšími alternativami z běžně dostupných surovin, které máme doma, například jedlou sodou, octem či citrónem.

Součástí setkání bude i praktická ukázka výroby ekologického čisticího prostředku. Přijďte se inspirovat, jak udělat své domácí prostředí čistším a zdravějším pro vás i přírodu.

Vstup na akci je zdarma, drobné občerstvení zajištěno. Beseda probíhá pod záštitou MAS Pomalší v rámci projektu Živá komunita Pomalší.

Na setkání s Vámi se těší

**Nikola Papežová**, lektorka  
**Martin Střelec**,

organizátor za MAS Pomalší

## Od sóji po kávu: Jak naše strava formuje planetu

Ve čtvrtek 10. října se v sokolovně v Nové Vsi uskutečnila beseda na téma „Jaký je náš svět v jídelníčku“. Touto akcí jsme zahájili cyklus povídání o tom, jak naše každodenní spotřebitelské chování ovlivňuje životní prostředí a hlavně co můžeme dělat, aby to bylo zdravější pro planetu i pro nás. Besedy připravuje Nikola Papežová z Nové Vsi za podpory MAS Pomalší v rámci projektu Živá komunita Pomalší. Během besedy jsme si ukázali, jak velký vliv má naše strava na životní prostředí na druhém konci světa. Produkce hovězího masa zejména v Jižní Americe má za následek masivní odlesňování, protože rozsáhlé plochy tropických pralesů jsou přeměňovány na pastviny nebo pole pro pěstování sóji, která slouží jako krmivo pro dobytek. Dalším alarmujícím tématem je produkce palmového oleje, protože plantáže palmy olejné jsou například příčinou úbytku přirozeného prostředí orangutanů na Borneu. Kromě toho jsme se zaměřili i na ekologické a sociální dopady pěstování kávy, kakaa a cukrové třtiny. Jak ale můžeme jako spotřebitelé

něco změnit? V průběhu besedy jsme probírali různé možnosti: všimnout si značení na obalech (např. certifikáty Fairtrade nebo produkt ekologického zemědělství), zaměřit se na nákupy od místních výrobců nebo zachránit potraviny, které by jinak

skončily v odpadu (např. aplikace Nesnězeno). Společně jsme si uvědomili, že i malé změny mohou mít velký dopad.

Těšíme se na další setkávání s Vámi, kterým není osud naší planety lhostejný.

Martin Střelec, MAS Pomalší



### Adventní

*Je advent. Dole u jabloní  
počítám prázdná hnízda ptačí.  
Pod sněhem skrytí zimní spáči.  
Krajina mlčí. Nedýchá.*

*Je advent. Stejně jako vloni  
nehybná bělost táhlých polí.  
V jiskřivém vzduchu oči bolí  
a slova padnou do ticha.*

*Chvilé, kdy čas se zastaví,  
jen zkřehlá stébla se mrazem  
chvějí.*

*Od lesa klouže po závějích  
vzdálený nářek havranů.*

*Je advent – tise vyprávějí  
mraky, co zimním nebem  
táhnou.*

*Já v hlavě píseň starodávnou  
s krajinou mlčet zůstanu.*

Olga Lebedová

# Novoveská stopa v Žižkově rodišti

Uplynulý rok 2024 byl plný článků, dokumentů, úvah a kulturních akcí k 600. výročí úmrtí Jana Žižky z Trocnova. Za dob husitských Nová Ves neexistovala, ale při ožívování pozdějšího areálu Žižkova rodiště v Trocnově vznikla novoveská stopa.

V 19. století bylo Žižkovo rodiště navštěvováno turisty, sokoly a jinými vlastenci a všichni litovali, že toto místo není řádně označeno alespoň malým pomníčkem. Po dlouholetých žádostech a označení Žižkova rodiště nějakým pomníčkem, to nakonec kníže Adolf Josef Swarzenberk, majitel pozemku povolil s tím, že dává přednost nějakému kameni a že památníček bude vybudován jeho nákladem. 21. ledna 1908 upozornil novoveský revírník Emil Kithier, který žil v hájovně Hůrka čp. 15, na vhodný kámen o výšce 225 cm ležící na obecním pastvisku u Strážkovic. Strážkovické obecní představenstvo bylo ochotno tento bludný balvan, nazývaný „Kobyła“, do Trocnova věnovat. V pondělí 27. ledna 1908 odvezl těžký balvan dvěma páry koní kočí Facenberk přes Ostrolovský Újezd do Žižkova rodiště. Tam byl zasazen nastojato přes jeden metr do země v místě, kde stával památný dub. Po stranách byly zasazeny menší kameny přivezené z lesa u Lomce (Lomec byl v letech 1850 až 1931 osadou obce Nová Ves). Práce prováděl budějovický kameník Zeman podle návrhu vrchního knížecího inženýra Jana Sedláčka. Na kámen



Památník tvořený balvanem zvaný „Kobyła“ a postranními kameny od Lomce.

byl vyzlacen neutrální nápis „Zde se narodil Jan Žižka z Trocnova“. K slavnostnímu odhalení došlo 23. srpna 1908 za velké účasti lidu (např. Sokolové, Klub českých turistů). V roce 1910 zarazili nadšenci František Miroslav Čapek (1873–1946) a novoveský revírník Emil Kithier do země poblíž nového památníku kamenný otesaný sloup. Byla to polovina dlouhého kamene, zřejmě kamenného prahu z trocnovského dvorce. Původní kámen přerazil vejpůl palicí ovčák Čupita a jeho první polovina byla v roce 1868 odvezena na trakaři panem Špičkou do Strážkovic, odkud s kamenem

z Doudleb putoval do Českých Budějovic a odtud po Vltavě za jáсотu do Prahy do základů Národního divadla. O okolí pomníku se starali hajní z trocnovské hajnice (pozdější malé muzeum), např. Tomášek, Košťál, nebo Cepl, pod dozorem revírníka Kithiera z Hůrky. Žižkovo rodiště bylo i v nové Čs. republice navštěvováno různými spolky – hlavně to byli Sokolové. Novověští Sokolové se na svůj první sokolský výlet vydali v roce 1920 právě k Žižkovu rodišti a ženy kráčely v národních krojích. Byli tam i na Trocnovské pouti (ty se konaly od roku 1920 do 1926).

## Na závěr si řekněme, kdo to byl Emil Kithier

Byl správcem schwarzenberských a pak Čs. státních lesů. Do knížecí hájovny v Hůrce čp. 15 přišel dne 1. května 1905 ze Suše u Českého Krumlova se ženou Marií a čtyřletou dcerou Marií (druhá dcera Emilie se narodila už zde v roce 1905). E. Kithier byl v roce 1919 zakládajícím členem Tělocvičné jednoty Sokol Nová Ves, členem výboru a prvním revizorem účtů novoveského Sokola. Byl i zakládajícím členem a prvním starostou Hasičského sboru v Hůrce (1930). Dále zakládajícím členem a prvním „pantatínkem“ Vlastenecko-dobročinného sdružení Baráčníků Vitoraz v Nové Vsi (1933), v obecním zastupitelstvu v Hůrce byl členem finanční komise, atd. Ve dvacátých letech si Kithierovi postavili hůrecké čp. 42. Emil Kithier zemřel náhle 17. září 1935. Jeho pohřbu na hřbitově sv. Otýlie v Českých Budějovicích se tehdy zúčastnili členové všech spolků v okolí (hrobka jeho rodiny už byla zrušena). Pro mnohého to byl typ bodrého starého schwarzenberského lesníka, pro jiné pamětníky protivný hajný, který vyháněl babky s roštím z lesa – těžko soudit... **Jiří Vávra**

### NAŠI JUBILANTI

1. října 2024  
**František Joun**  
oslavil 70 let

—

28. října 2024  
**Irena Havlisová**  
oslavila 75 let

—

30. října 2024  
**František Cvach**  
oslavil 75 let



3. listopadu 2024  
**Bohumír Češka**  
oslavil 70 let

—

11. listopadu 2024  
**Božena Vávrová**  
oslavila 70 let

### Rozloučili jsme se



1. 10. 2024  
**Pavel Dub**  
78 let

—

12. 11. 2024  
**MUDr. Mirek Švec**  
67 let

### KULTURNÍ AKCE

28. 12. 2024  
od 9:00 hodin v Sokolovně  
**Vánoční turnaj  
neregistrovaných  
ve stolním tenise**

—

25. 1. 2025  
od 20:00 hodin v Sokolovně  
**Myslivecký bál  
pořádá MS Nedabyle**



# ROBERT TAUER: Život plný hudby, přírody a přátelství

**Narodil se v Českých Budějovicích, ale už téměř 15 let žije v Nové Vsi. Jeho cesta do naší vesničky začala v Nedabyli, později koupil pozemek v Nové Vsi a postavil u lesa dům, kde nyní bydlí se svou rodinou. Je otcem tří dětí. Syn Vojtík z prvního manželství šel v jeho stopách a hrál na lesní roh. Helenka a Radimek, děti z jeho druhého manželství, navštěvují školku v Nové Vsi. Hudba k nim prostě patří – Helenka si přeje hrát na flétničku a manželka Hanka hraje na hoboj.**

Život Roberta Tauerera je úzce spjat s hudbou. Jako dítě začínal hrát na housle, ale později ho oslovila trubka, kterou našel po otci u své babičky a učil se na ni hrát od deseti let. Jeho hudební dráha pokračovala na konzervatoři, kde už byl obor trubka bohužel obsazen, a tak přijal výzvu studovat lesní roh. Ukázalo se, že to byla skvělá volba. Po dokončení konzervatoře a následně JAMU v roce 2001 s titulem MgA (akademický titul Magister artist) v Brně si vybudoval úspěšnou kariéru.

Již za studii začal hrát v 18 letech v Jihočeském divadle a později začal působit v Jihočeské filharmonii, kde hraje dodnes spolu se svou manželkou Hankou. Hostoval i v Symfonickém orchestru hl. m. Prahy FOK (film-opera-koncert) a dalších orchestrech v České republice. Nyní zastává pozici zástupce ředitele na konzervatoři v Českých Budějovicích a učí již 26 let na hudební škole v Borovanech. Před 16 lety zakládal spolek Jihočeští trubači, který poskytuje amatérským hudebníkům prostor k rozvoji jejich talentu. Spolek nyní čítá 14 členů a má na kontě řadu úspěchů, včetně titulu mistra Evropy z roku 2023 z Německa. Toto mistrovství Evropy se pořádá každé dva roky. Zúčastňují se pravidelně i Česko-Slovenské soutěže mysliveckých trubačů, kde se každým rokem umísťují na předních místech. Robert Tauer vede v Českých Budějovicích Trubačskou školu Josefa Selementa. (Pan Selement je legenda myslivecké hudby v Čechách, která k nám přišla z Francie). Robert Tauer má myslivecké zkoušky a hraje i na honech, ale není registrován v žádném mysliveckém spolku. Při slavnostnějších akcích hraje s Jihočeskými trubači. U nás v Nové Vsi pravidelně troubí na lesní roh při rozsvěcování vánočního



stroměčku. S manželkou v červnu zahajovali krásným koncertem Novoveský minifestival „Múzy na vsi“. Hraje nejraději klasickou hudbu a nejraději má Haydna a Mozarta.

Kromě hudby je vášnivým včelařem. Se svými 11 včelstvy vyrábí výborný lesní med a je místopředsedou Českého svazu včelařů v Nové Vsi.

Ve svém volném čase lyžuje, jezdí

na kole a hrával i tenis. Na čtení mu sice nezbývá mnoho času, ale poslouchá rozmanitou hudbu od Bee Gees, Phila Collinse, country, pouze k metalu si cestu nenašel, prý je příliš hlučný. Ale vyjadřuje se pozitivně např. o skupině Rammstein, což mě osobně příjemně překvapilo. „Jejich hudba má svá pravidla a je inteligentní“, dodává s úsměvem.

Na otázku, co má na Nové Vsi rád, odpovídá, že je tu skvělá společenská komunita. Lidé se tu rádi setkávají, pomáhají si a vytvářejí přátelství mezi obcemi. Zdůrazňuje zejména naše sousedy z Nedabyle. Jeho přáním je, aby se všichni měli rádi, aby šťastně dožil důchodu a dobře vychoval své děti.

Ať už je to hudba, myslivost, nebo včelařství, Robert Tauer zůstává neodmyslitelnou součástí naší komunity.

Mysliveckému troubení a přátelství zdar!

**Monika Bauerová**





# Jesle a školka DC MLÁDÁTKA



## výuka dětí zážitkem a hrou

Získejte pro své děti ten nejhodnotnější základ do života.  
Nabízíme vašim dětem 1-6 let unikátní výchovně vzdělávací program ve dvou třídách.



program pro rozvoj  
dětského myšlení



**MENSA NTC LEARNING**

certifikovaná školka



**MONTESSORI**

program pro porozumění  
okolnímu světu

Zážitek jako cesta k účinnějšímu vzdělávání dětem přináší:  
učení hrou formou, prožitek dobrodružství, osobnostní rozvoj, kreativní myšlení,  
získání neobvyklých zážitků, rozvoj myšlení.

**ZÁPISY DO JESLÍ A ŠKOLKY PROBÍHAJÍ ÚNOR AŽ KVĚTEN 2024.  
POŘÁDÁME PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY, PRAZDNINOVOU ŠKOLKU A ODPOLEDNÍ KROUŽKY.**

DC MLÁDÁTKA jesle a školka:

J. Dietricha 1391/30 České Budějovice | ☎ +420 602 474 744 | [www.dcmladatka.cz](http://www.dcmladatka.cz)

## STAVING CB

Zemní práce  
Zakládání staveb  
Inženýrské sítě  
Vodohospodářské stavby  
Průmyslové stavby  
Komunikace  
Demolice



Nová Ves 120 u Českých Budějovic ■ Tel.: 773 612 021 ■ [www.stavingcb.cz](http://www.stavingcb.cz)